

### 中超揭幕战 门票走俏

新华社成都3月28日专电(记者 史春东)29日下午,新赛季中国足球超级联赛将在成都拉开大幕,成都方面精心组织了开幕式表演,随后的揭幕战由成都谢菲联队对阵辽宁队。承接开幕式表演及揭幕战的成都体育中心已售出两万张门票。

据了解,开幕式表演25分钟,分三个部分:08中超擂鼓、中超俱乐部队旗阵;巴蜀中超喝彩,民乐、民族歌舞、变脸表演;奥运主题,上万只和平鸽伴随2008位小学生组成的奥运五环的展示表演将开幕式推向高潮。刘璇等三位明星将演唱中超主题曲《超越》。

成都谢菲联队与辽足的揭幕战将是一场好戏。李铁代表成足与老东家对决,外援朝鲜队队长金永俊在场上有何表现,都是比赛的看点。

成都体育中心出现久违的“金牌球市”热况,临赛前一天门票已售出两万张。

### 河南四五完全赛程

- 3月30日 北京国安 VS 河南四五
  - 4月5日 河南四五 VS 辽宁
  - 4月9日 大连海昌 VS 河南四五
  - 4月13日 河南四五 VS 长春亚泰
  - 4月26日 河南四五 VS 浙江绿城
  - 5月3日 上海申花 VS 河南四五
  - 5月10日 河南四五 VS 天津泰达
  - 5月14日 青岛中能 VS 河南四五
  - 5月17日 河南四五 VS 长沙金德
  - 6月25日 成都谢菲 VS 河南四五
  - 6月28日 河南四五 VS 深圳
  - 7月2日 河南四五 VS 山东鲁能
  - 7月6日 武汉光谷 VS 河南四五
  - 7月12日 河南四五 VS 广州医药
  - 8月27日 陕西中新 VS 河南四五
  - 9月13日 河南四五 VS 北京国安
  - 9月21日 辽宁 VS 河南四五
  - 9月27日 长春亚泰 VS 河南四五
  - 10月2日 河南四五 VS 大连海昌
  - 10月5日 浙江绿城 VS 河南四五
  - 10月18日 河南四五 VS 上海申花
  - 10月22日 天津泰达 VS 河南四五
  - 10月26日 河南四五 VS 青岛中能
  - 10月29日 长沙金德 VS 河南四五
  - 11月2日 河南四五 VS 成都谢菲
  - 11月8日 深圳 VS 河南四五
  - 11月23日 山东鲁能 VS 河南四五
  - 11月26日 河南四五 VS 武汉光谷
  - 11月30日 广州医药 VS 河南四五
  - 12月6日 河南四五 VS 陕西中新
- (注:前者为主队,后者为客队)



## “超五世”孰为男主角

从今日开始,中国足球最高水平的联赛在众人的期盼中向我们走来,与前几个赛季略有不同,新赛季的中超地理分布更加合理,随着两支中超新军广州和成都的强势加盟,为中超带来了地域上的均衡。尽管“超五世”面临着各项国际大赛的冲击,但经过多年实战洗礼的中超联赛,肯定还会引起人们更多的关注。

### 冠军争夺依然激烈

从甲A时代的连升争霸,演变到如今的五强逐鹿,冠军悬念不再是独角戏或二人转。在争冠五强中,除去亚泰,连、沪、京、鲁均属于传统势力,但亚泰模式也绝非深圳模式的暴发户。本赛季亚泰斥资7000万重金志在卫冕,手笔和气魄冠绝中超。两场亚冠拿到4分,高洪波指挥的球队不辱中国足球使命,首次参加亚冠就让人眼前一亮。与上个赛季相比,长春亚泰在人员结构上没什么太大的变化,除张宝峰等少数几名球员离队之外,上赛季帮助亚泰夺得联赛冠军的绝大部分球员均留在队中,亚泰新赛季的阵容依旧齐整。

大连实德从来都是夺冠热门,但近两个赛季的表现却差强人意。本赛季实德队仅引进了孙峰和刘玉建,却甩卖了李毅等多名好手,尽管该队今年得到了巨额赞助,但这样的阵容想拿冠军难度过高。鲁能梦想成为中超之梦的球队,但上赛季却四大皆空,主帅图拔差一点下课。本赛季鲁能提出“保三争一”的目标。与其他争冠对手相比,鲁能引援的力度明显不及,仅在后防线引进了河南小将吴昊,外援留用了日科夫,引进委内瑞拉国脚西切罗。西切罗成色如何,还有待联赛考验。况且,郑智走后难觅中场灵魂,新赛季鲁能保三不难实现,但争冠有点悬。

鲁能梦想成为中超之梦的球队,但上赛季却四大皆空,主帅图拔差一点下课。本赛季鲁能提出“保三争一”的目标。与其他争冠对手相比,鲁能引援的力度明显不及,仅在后防线引进了河南小将吴昊,外援留用了日科夫,引进委内瑞拉国脚西切罗。西切罗成色如何,还有待联赛考验。况且,郑智走后难觅中场灵魂,新赛季鲁能保三不难实现,但争冠有点悬。

### 降级形势更趋白热

在连续两个赛季只有一支队伍降级之后,新赛季中超联赛终于迎来了两个降级名额。降级概率从1/15一下子升到1/8,降级军团竞争的激烈程度自不待言。降级名额的扩张使得降级军团也呈扩大之势,从前几个赛季降级的队伍来看,可以看出,最终降级的队伍或许并不一定是实力最弱的,但一定是投入最少的。

目前外界普遍认为,内外交困的深圳队是降级的头号热门。自从健力宝势力撤出后,缺乏资金支持深圳队一直苟延残喘。新赛季深圳队因无力为继被当地足协托管,而随着折峰等主将的离去,该队的实力大打折扣。除非出现奇迹,否则深圳队难逃厄运。

### “英雄”教练谁将脱颖

衡量主教练的能力有多强,在

力大打折扣。除非出现奇迹,否则深圳队难逃厄运。另一降级名额落在谁头上可谓扑朔迷离。就实力而言,河南、浙江、成都都是热门人选。从实力上来讲河南队确实没有过多的资本,要成功保级得依赖于贾秀全的运筹帷幄以及全队的同仇敌忾。浙江队大批量引进大连的将帅,意在改变其草根气质,实际上该队综合实力并不突出,又缺乏板凳深度。关键时刻唯一可以信赖的恐怕就是绿城集团雄厚的财力。

升班马成都的境况和绿城相似,虽引进了不少球员来扩充实力,但大多是李铁这样的过气球员,球队实力并无明显提升。成足依赖的资本是四川火爆的足球氛围,但即便成功保级估计过程也会是如履薄冰。除上述几支球队外,自身定位过高的武汉和长沙也有降级之虞,而辽宁的不成功便能成仁的态势也犹如过山车,不可预料。新赛季的保级大战必定空前惨烈,谁将成为最后的两个倒霉蛋,如果不出意外,以上几支保级球队中很可能筛选出最终的降级者。

### “英雄”教练谁将脱颖

衡量主教练的能力有多强,在

## 四五外援全部搞定

也是俱乐部历史上最为昂贵的价码,同时也是实力最强的。巴西中后卫道格拉斯,身高1.95米,头球好,身体素质佳,年少时曾随巴西国青队夺得过国际大赛冠军。尼日利亚的奥比,现役国家队球员,在具备非洲球员特有的技术细腻特点的同时,还难得地

拥有冷静的战术头脑。吉奥森,具有三年中超联赛经验,中超元年力压郑智的最佳射手,在武汉队效力期间曾有单赛季15个进球的骄人纪录。波兰国脚奥比萨德贝,实力丝毫不亚于其他三名外援。四名外援也都价格不菲,总花费在180万欧元左右。

### 教孩子们如何战胜挫折

## 《山娃子》昨郑州首映

本报讯(记者 秦华)昨日上午,儿童故事片《山娃子》在河南省实验小学举行了首映式,导演卢卫国及影片的小主演冯骥宇、孙斯阳等和实验



《山娃子》剧照

小学的学生们分享了影片的拍摄初衷和拍摄感受。

《山娃子》由我省影视剧作者李显册创作,河南影视制作集团、南阳

星辰影视传媒中心联合拍摄,该片讲述了到山村亲戚家过暑假的城里少年小星与乡村少年木子、二蛋等人由陌生到结为好友,后因为小星丢失了一张百元钞票而引起的一场风波,以此揭示了人与人之间宽容谦让的传统美德。省实验小学的孩子们津津有味地观看了影片,时不时发出会心的笑声。

“这部影片通过一个很小的故事来告诉孩子们应该如何面对和战胜挫折,同时也告诉城市里的孩子应该珍惜自己拥有的学习和生活条件。”导演卢卫国说,城市里的孩子大多拥有较好的学习条件,不太了解农村孩子的困难,他希望影片能缩短城市和农村孩子心灵上的距离,这也是他拍摄影片的初衷。而提起拍摄过程,来自平顶山的小主演冯骥宇还有些“心有余悸”：“我们是在南阳的大山里拍摄这部影片的,因为水土不服,我们全剧组的工作人员身上都起了小红疙瘩,晚上还被虫子咬,特别痒,那段日子真是难过,不过我的收获也很大,连我妈妈都说我比以前懂事了。”

据悉,电影《山娃子》近期在郑州的各大影院上映,之后将在我市的绿城广场等数字电影广场公映,还将于暑期在中央电视台电影频道上演。

据悉,电影《山娃子》近期在郑州的各大影院上映,之后将在我市的绿城广场等数字电影广场公映,还将于暑期在中央电视台电影频道上演。



昨日,郑州市国资委企业举行“迎奥运”乒乓球比赛。经过激烈角逐,嵩岳集团获男女团体冠军,市公共交通总公司获得优秀组织奖。本报记者 汪静文 摄

### 我省首家农民工子弟学校图书馆诞生

本报讯(记者 秦华 实习生 贾磊)昨日上午,我省首家农民工子弟学校图书馆在郑州春算学校落成,学生们一个个喜形于色,爱不释手地翻看着散发着油墨香味的书籍。据悉,图书馆的上万册书籍都是由现代钧瓷艺术家、郑州大学陶瓷文化研究中心主任阎夫立捐赠的。

春算学校校长杨万霖告诉记者,目前我市农民工子弟学校资金紧张,普遍无图书馆,同时农民

工家庭的经济条件也普遍较差,没有更多的钱为孩子购买课外书籍,双重原因导致农民工子弟课外书籍严重缺乏,目前已成为阻碍他们健康成长的一大障碍。农民工子弟爱读书却无书可读的状况使阎夫立产生了为农民工子弟学校捐建一个图书馆的想法,很快,他就将价值30万元的上万册图书运到了春算学校,该校也成为我省第一家拥有图书馆的农民工子弟学校。

## 专家研讨诗歌集《飞奔的蚂蚁》

本报讯(记者 李颖 实习生 贾磊)昨日上午,齐红霞诗歌集《飞奔的蚂蚁》研讨会在河南省文学院召开,李佩甫、孙广举、王怀让、单占生等20多名来自文学界、诗坛界和文艺评论界的学者和诗人参加了座谈,《诗刊》副总编、著名诗人李小雨也专程从北京远道而来。

齐红霞,河南扶沟人,毕业于陕西师大,现在供职于省会某杂志社,曾在《莽原》《萌芽》等发表诗歌散文若干,今年1月,她将自己10多年创

作的诗稿集结为这本《飞奔的蚂蚁》,由河南文艺出版社出版。

研讨会上,著名诗人王怀让称齐红霞的诗“充满激情并且不乏抒情,非常丰富想象力”。著名文艺评论家孙广举评价《飞奔的蚂蚁》,洋溢着诗人的气质、诗人的情怀、诗人的韵律。美中不足的是“蚂蚁”的具象指征不明,期待诗人的新作迈上新的境界。与会专家普遍认为河南诗歌界中女性群体的实力不容小觑。昨日的研讨会由河南省作家协会、河南省文学院等主办。

## 我省油画家写生洛阳作品开展展



本报讯(记者 李颖 文 丁友明)昨日上午,由省文联主办的“挥彩中原——百名油画家走进洛阳”画展在郑州开展。

去年11月11日,来自河南各地的近百名油画家背着画箱,走出画室,先后参观了洛阳市洛南新区、关林、白马寺、老城区、龙门石窟等处,在自然中陶冶情操,在生活中汲取灵感,感受洛阳厚重历史文化的积淀和现代化建设中的发展变化,

画家们把画架支在奉先寺卢舍那佛雕塑前,把画板放在了大街小巷,用七彩的画笔尽情描绘着古都风貌。这次“挥彩中原——百名油画家走进洛阳”是河南省美术家协会“写生东园——河南省著名油画家郑东新区写生一日”后推出的又一大型主题活动。

结束在洛阳的写生后,画家们在写生的基础上进行艺术再创作,省美协集中了活动中的94幅作品向省会的观众汇报展出,包括曹新林、毛本华、李运江、刘杰、丁昆、左国顺等油画家的作品,代表了河南油画界写生的最高水平。

## 郑开国际马拉松赛 明日举行

本报讯(记者 陈凯)连接郑州和开封两座古都的郑开大道明天又将迎来五湖四海的客人,2008中国郑开国际马拉松赛将于明天上午8:30开赛,届时来自中国、美国、日本等25个国家和地区的8792名选手将在郑开大道上一争高下。

此次由中国田径协会、河南省体育局、郑州市人民政府和开封市人民政府联合主办的赛事共设马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)和全民健身跑(5公里)三个竞赛项目,比赛的起点为郑州市金水东路东段,终点为开封金明广场。比赛日当天7时至14时郑开大道将实行交通管制。

据了解,参加本次赛事男子全程马拉松的专业队达到了14支,参赛运动员为56人;参加女子全程马拉松的专业队为10支,参赛运动员为28人。其中我省田径队共派出6名男队员和5名女队员参加全程马拉松的比赛。据河南省田径运动管理中心书记杜怀策介绍,本次比赛对于国内参赛选手来说马拉松年度比赛的一站积分赛,从这次报名参赛的总人数来说超过了去年的比赛。



3月28日,塞萨洛尼基火炬手玛丽亚(左)手持火炬进行传递。当日,北京奥运会圣火继续在希腊境内传递。新华社记者 戚恒 摄

## 切尔西队 7月访华

新华社广州3月28日专电(记者 贾文军)继去年红魔曼联队访问广州后,另一支英超豪门切尔西队将于今年7月23日首次来华比赛,中超升班马广州广药中一队将有幸与对手过招。

在当日举行的“金意陶”切尔西广州挑战赛新闻发布会上,切尔西俱乐部首席执行官彼得·肯扬表示,与广州队的比赛是切尔西队7月亚洲之行的第一站,之后,他们将前往马来西亚等地参加接下来的两站比赛。巴拉克、舍甫琴科、兰帕德、科尔等球星通过现场的大屏幕,向中国球迷表达了问候,并相约广州见。肯扬表示,届时球队的一线球星都将来广州参加比赛。



3月27日,丹佛掘金队队员安东尼在比赛中庆祝进球。当日,丹佛掘金队在NBA常规赛主场以118:105战胜达拉斯小牛队。新华社/路透